

猪肉等价格上涨推升CPI增速至年内新高 全年物价保持低位运行压力不大

●新华社记者 袁军宝 陈爱平

国家统计局9日发布的数据显示,7月份全国居民消费价格总水平(CPI)同比上涨1.6%,涨幅创下今年以来新高。业内专家认为,猪肉价格的快速上涨已成为影响CPI的重要因素,并且后期仍有上涨趋势,但总体来看,全年物价保持低位运行压力不大。

CPI同比涨幅扩大

虽然CPI同比涨幅已连续11个月低于2%,处于低位运行状态,但近两个月来涨幅不断扩大。

对于7月份CPI同比涨幅比上月扩大0.2个百分点的主要原因,国家统计局城市司高级统计师余秋梅分析认为,7月份猪肉价格同比上涨16.7%,比上月扩大9.7个百分点,对CPI总指数的影响从上个月的0.20个百分点扩大到0.48个百分点。此外,挂号诊疗费、鲜菜、家政服务、烟草和学前教育等价格同比涨幅较高,涨幅分别为12.2%、10.5%、7.7%、6.8%和5.6%。

国家统计局的数据显示,7月份食品价格同比上涨2.7%,影响居民消费价格总水平上约0.91个百分点。其中,鲜菜价格上涨10.5%,肉禽及其制品价格上涨7.6%,粮食价格上涨1.9%,鲜果价格下降8.4%。

记者在山东、上海等地采访了解到,7月份以来黄瓜、猪肉、油菜、豆角等的价格都出现明显上涨。“7月份入伏后,炎热高温天气增多,一些地区蔬菜步入生产淡季,市场

供应量明显减少,影响菜价上涨。”山东寿光农产品物流园价格指数中心经理隋玉美说。

同时,7月份非食品价格同比上涨1.1%,环比上涨0.1%。“暑期外出旅游人次增加,飞机票和旅游价格环比分别上涨11.5%和4.3%,合计影响CPI环比上涨约0.10个百分点。”余秋梅说。

猪肉鸡蛋成拉动食品价格上涨“双引擎”

综观7月份各类食品价格的上涨,猪肉与鸡蛋表现最为“抢眼”。其中猪肉价格上涨继续保持较快速度,而鸡蛋价格自7月初以来止跌回升,并且涨幅不断加快。

在济南经八路菜市场、银座超市等猪肉销售点,记者看到猪肉价格已达到30元/公斤,“这一两个月,感觉肉价一直在涨。”在济南高新区一小区的肉店里挑选猪肉的市民刘平喜说。

据商务部监测数据,全国猪肉平均批发价格自3月中旬以来不断上涨,已由3月20日的低点18.17元/公斤,上涨至7月31日的22.92元/公斤,上涨幅度达到26%,仅7月份就上涨10%。

农业部生猪市场预警专家组近日的分析认为,这轮猪价上涨,是前期市场价格长期低迷、养殖户严重亏损后的产能大幅度调整引起的。据农业部监测,全国4000个生猪养殖村6月份生猪存栏同比下降10.3%,其中能

繁母猪存栏同比下降14.8%。同时,生猪养殖的环保问题日益得到重视,南方和沿海发达地区对禁养区内养殖场进行拆迁,在一定程度上也加大了生猪产能调减力度。

鸡蛋价格虽然相比去年同期仍有较大跌幅,但据新华社全国农副产品和农资价格行情系统监测数据,全国鸡蛋价格7月18日以来持续上涨,截至8月5日涨幅为6.1%。同期,全国超过九成省市区的鸡蛋价格上涨,近四分之一省区市的鸡蛋价格涨幅超过10%,其中山西和河南的价格涨幅最大,分别为19.2%和18.8%。

对于蛋价回升的原因,山东省畜牧兽医信息中心专家分析认为,前期集中淘汰以及蛋鸡“歇伏”引起的鸡蛋供应量走低继续影响市场,同时近期受生猪价格上涨以及天气炎热影响,鸡蛋消费有所提升。后市鸡蛋供应仍会偏紧,而需求会有小幅提升,因而预计后市鸡蛋价格仍有上行空间。

下半年物价或保持缓慢上行态势

业内专家认为,下半年猪肉价格有持续上涨趋势,但总体来看,猪肉价格涨幅有限,下半年物价总体将保持缓慢上行的态势。同时,以猪肉为代表的消费品类价格上涨和工业品价格继续下降的结构性分化现象将更为明显。

农业部生猪市场预警专家组分析,从供

求形势看,未来几个月生猪产能仍然维持低位调整,而下半年是畜产品消费旺季,预计后期生猪供求大体处于紧平衡状态,猪价仍将处于周期性上涨通道,中秋、国庆期间受季节性需求拉动,阶段性涨幅可能会稍大一些。但总体来看,不会出现类似2011年的暴涨行情。

中投顾问金融行业研究员边晓瑜认为,虽然猪肉价格上涨将在一定程度上推升物价水平,并且缓解猪肉市场供需不平衡需要一定时间,但整体来看下半年物价总体上涨幅度并不会很大。

“单一品种上涨并不能引起物价失衡,不需过分担忧猪肉价格上涨带动整体物价上涨。”银河证券首席经济学家潘向东说。

业内专家表示,受厄尔尼诺现象影响,预计下半年蔬菜、鲜果等随季节性波动较大的食品价格上涨的概率较大。同时,下半年居住类价格将企稳,服务价格、文体用品及服务价格将保持稳定上涨。“综合判断,预计下半年CPI将缓慢上行,不排除部分月份同比涨幅高于2%,但全年平均物价会上涨会低于去年。”交通银行首席经济学家连平分析说。

海通证券宏观分析师姜超认为,目前我国物价有结构性分化现象,一方面是猪肉价格、服务价格上涨推动消费物价上涨,消费物价CPI底部回升;另一方面产能过剩持续,7月全国工业生产者出厂价格同比下降5.4%,跌幅继续扩大。

我国有三亿心血管病患者 专家呼吁「前移」预防窗口

新华社北京8月9日专电(记者聂可)针对全国2.9亿心血管病患者,应倡导健康的生活方式,提升医疗质量和品质,不断“前移”预防窗口,有效防治心血管病。这是业内人士于6日至9日在北京举行的中国心脏病大会上的共同呼吁。

本次中国心脏病大会已是连续第12年举办。为共同探讨心血管疾病防治技术与手段创新、科学研究向临床转化等问题,超过8000名业内人士,围绕心血管疾病基础研究、流行病学和人群预防、心血管影像和检验、心血管病治疗学、护理等各个方面,举办了超过1200场讲座和报告。

此次会议期间公布了由国家心血管病中心组织编撰的《中国心血管病报告2014》。报告指出,心血管病占我国居民疾病死亡构成的40%以上,成为我国居民死亡的最主要病因,每5例死者中就有2例死于心血管病。

报告还指出,41.9%的城市死者源于心血管病,而农村的比例则达到44.8%。国家心血管病中心高润霖院士指出,自2009年起,农村人群心血管病死亡率就超过并持续高于城市水平,原因主要在于近年来农村人群生活水平不断提高,但在健康生活方式方面认识不足。

据了解,随着社会经济的发展,尤其是人口老龄化及城镇化进程的加速,我国心血管疾病发病率持续上升、疑难重症不断增多,心血管疾病已经成为高死亡率、高致残率、高患病率、高医疗风险及高医疗费用的第一大慢性疾病预防。报告指出,目前全国还有心血管病患者2.9亿,每5个成人中就有1名患心血管病。

与会人士认为,心血管病的疾病负担日渐加重,已成为重大的公共卫生问题,防治心血管病刻不容缓。今年7月,“心血管病高危人群早期筛查与综合干预项目”试点专项2015年计划启动,中央财政将安排超过2亿元,累计筛查16个省超过100万心血管病高危人群。

业界专家在会上倡导,由于遏制心血管病危险因素需要一定的“时间窗”,今后10年心血管病患者人数仍将快速增长,应将预防窗口不断前移,以有效防治心血管病。此外,医务工作者应在人群和区域层面,以人群健康为中心,倡导健康的生活方式与危险因素的预防;在临床工作中,以病人为中心,努力实现不同学科间的有效整合,强调医疗质量,提升医疗服务品质。

新版100元人民币纸币将发行 防伪技术明显提升

新华社北京8月10日电(记者刘铮 王文迪)中国人民银行10日发布公告,定于今年11月12日起发行2015年版第五套人民币100元纸币。新版100元纸币在保持2005年版100元的主图案、主色调不变的前提下,对部分图案做了调整,明显提升了整体防伪性能。

记者从央行了解到,新版100元正面票面中部增加光彩光变数字“100”,其下方团花中央花卉图案调整为紫色;取消左下角光变油墨面额数字,调整为胶印对印图案,其上方为双色横号码;正面主景图案右侧增加光变镂空开窗安全线和竖号码;右上方面额数字由横排改为竖排,并对数字样式进行了调整。

新版100元背票面图案改为“2015年”;取消了右侧全息磁性开窗安全线和右下角防复印图案;调整了面额数字样式、票面局部装饰图案色彩和胶印对印图案及其位

置。

央行有关负责人表示,2005年版100元纸币发行以来,迄今已有十年。十年间,自动售货设备和现金自动处理设备蓬勃发展,对人民币的机读性能提出了更高要求,一些不法分子也不断利用新技术来伪造人民币。为更好地保护人民币持有人的利益,需要根据科学技术的发展,不断提高钞票的防伪技术和印制质量,为此发行2015年版100元纸币。

据央行有关负责人介绍,2015年版100元纸币增加了防伪性能较高的光彩光变数字、光变镂空开窗安全线、磁性全埋安全线等防伪特征,提升了人像水印等防伪性能,改变了原有的冠字号码字形并增加了竖号码,防伪技术水平较上一版100元纸币有明显提升。

记者从央行了解到,2015年版100元纸币发行后,与同面额流通人民币等值流通。2005年版100元纸币依然可以正常流通。



8月9日,游客在河北兴隆县红河峡谷体验漂流乐趣。近日,多地出现高温天气,地处红河峡谷的河北省兴隆县亲水漂流项目受到游客青睐。新华社记者王晓媛

九寨沟旅游接待量不断攀升 再发“限票”公告

新华社成都8月8日专电(余里 何晓燕)记者8日从四川阿坝藏族羌族自治州九寨沟景区管理局获悉,进入8月以来,九寨沟景区旅游接待不断攀升,直逼国家旅游局规定的最高限量。8月6日和7日,景区游客接待量更是连续两天达到最高限量4.1万人次,并于上午即停售当日门票。

连日来,全国各地持续不断的高温使众多市民选择到凉爽的地区避暑,而九寨沟景区因其得天独厚的自然风光备受青睐。据悉,九寨沟景区日游客接待量已连续7天超过4万人次,首次在非黄金周时段达到最大承载量并实行限量。

进入8月以来,九寨沟景区旅游接待量不断攀升,游客爆棚,直逼国家旅游局规定的最

高限量。为了让广大游客在景区能享受到舒适、安全的旅游环境,九寨沟景区在8月2日、5日发布紧急“限客”公告(如当日游客量达到景区最大承载量4.1万人次时实行限量)。而7日,九寨沟景区再次发布“限客”公告:每天网络售票数量2.1万张,且需要实名购票,按7日情况来算,景区当日的4.1万张门票9时即售完,同时现场停止售票。目前,景区运行正常,旅游秩序井然。

据悉,今年7月中旬,国家旅游局首次公布全国31省市5A级景区的接待游客最大承载量,九寨沟景区游客最大承载量为旺季(4月1日至11月15日)4.1万人次/天,淡季(11月16日至3月31日)2.3万人次/天。

伊拉克内阁通过总理政改方案

新华社巴格达8月9日电(记者陈序)伊拉克政府9日宣布通过了总理阿巴迪提交的包括取消副总统与副总理职位等内容的一揽子政改方案,并将其提交伊拉克议会审议。

伊拉克总理办公室当天发表声明说:“伊拉克政府一致通过了由海德尔·阿巴迪在内阁特别会议上提出的一揽子政治改革方案。”伊拉克议会将于近期就这一方案进行讨论。阿巴迪在声明中呼吁议会通过这个政改方案。他表示,政改方案得到了伊拉克什叶派最高宗教领袖西斯塔尼的支持。

阿巴迪9日早些时候宣布向伊拉克内阁及议会提交了一揽子政治改革方案,包括取消现有的3名副总统及3名副总理职位;减少伊拉克各级别领导人的安保人数;削减伊拉克政府机构及官员的各项额外开支;成立一支高级别反腐委员会;通过公平竞争选举多名无党派及独立宗教人士担任内阁重要职务等。包括首相巴格达在内的伊拉克多个中部和南部城市近期持续发生民众集会游行,他们抗议伊政府公务人员办事效率低下、难以维持电力供应等基础公共服务、各级别政府存在大量腐败问题。

新华社路易港8月9日电(记者张曼)中国驻毛里求斯大使李立9日在接受新华社记者采访时表示,截至8日,毛里求斯搜寻行动并未发现“有较高可信度”的疑似MH370残骸。中国驻毛使馆将继续积极配合毛里求斯警方搜寻相关残骸。

据李立介绍,从7月30日,即在印度洋上的法属留尼汪岛发现飞机残骸次日起,毛警方向主动开始在周边海域展开搜寻行动,调动空警直升机、海岸警卫队和海岸警察进行海陆空立体式搜寻,并要求相关区域内渔民和游船如发现疑似残骸,及时联系警方。

李立说,中国驻毛使馆也一直和毛里求斯政府保持密切沟通,及时交换有关信息。使馆将继续在搜寻过程中加强与毛方的配合,发挥应有作用。

毛里求斯位于留尼汪岛东北约190公里。马来

西亚交通部部长廖中莱8月2日发表声明说,马民航局正在寻求法属留尼汪岛附近国家多家民航机构协助搜寻残骸。

上月29日,一块疑似MH370客机残骸在留尼汪岛东部被当地民众发现。从5日开始,由马来西亚、法国、澳大利亚和中国的技术人员组成的国际专家组在法国图卢兹近郊的“圣备总局航空技术中心”共同对该残骸进行了分析鉴定。

6日凌晨,马来西亚总理纳吉布宣布,上述飞

俄水上飞机与直升机相撞致9人遇难

新华社莫斯科8月9日电(记者温馨)据俄罗斯紧急情况部网站9日消息,俄一架私人水上飞机与一架小型直升机8日晚在一座水库上空相撞,造成两机9人全部遇难。

俄罗斯紧急情况部发言人表示,目前救援人员已经找到8具遇难者遗体,另有1名遇难者遗体尚未找到。

事故发生在当地时间8日晚20时20分左右,两架飞机在莫斯科州伊斯特拉水库上空相撞。水上飞机载有一家5口人,其中包括2名儿童;直升机上有4名乘客,包括1名婴儿。事故原因初步认定为飞行员操作失误。另据俄罗斯国际文传电讯社报道,私人水上飞机系未经批准飞行。

美国弗格森游行集会纪念黑人青年布朗被枪杀一周年

新华社美国弗格森8月9日电(记者何险峰 徐静)来自全美各地的抗议人士9日聚集在美国密苏里州圣路易斯县弗格森市举行游行集会,纪念18岁黑人青年迈克尔·布朗被枪杀一周年。

4分30秒的默哀结束后,抗议人群开始高呼“黑人生命也重要”“请别开枪”“没有公正就没有和平”“种族主义正在毁灭美国”等口号,在弗格森警察局等机构门前举行示威游行。

迈克尔·布朗的父亲与其他几名抗议者手牵手走在队伍前列。经过布朗被枪杀地点不远处的纪念碑时,人们停下来敬献鲜花,布朗的父亲则摆了一个动物玩偶。开车经过的司机不时鸣笛表示哀悼。

当天的示威活动以和平方式进行。布朗的父亲表示,这一年来,他每天都生活在痛苦之中,他呼吁示威者保持和平方式。

2014年8月9日,弗格森市18岁黑人青年布朗在没有携带武器的情况下,遭白人警察威尔逊拦截搜查并被开枪打死。密苏里州地方陪审团11月24日宣布威尔逊免于起诉。之后,美国百余城市爆发抗议示威,部分地区演变为暴力骚乱。

一位名叫梅尔·莫菲特的抗议者告诉记者,一年过去了,虽然弗格森有了警察局长辞职等变化,但系统性的种族歧视问题并没有得到解决。莫菲特说,布朗被枪杀后,美国白人警察杀害黑人的事件仍不时发生,反映了不解决这种系统性的种族歧视,黑人受到不公正待遇的命运就不会有所改变。

美国盖洛普咨询公司最新公布的一项民调结果显示,只有49%的美国人对比目前非洲裔美国人在美国国内所受待遇表示满意,这一比例降至15年来最低水平。

中国驻毛里求斯使馆表示尚未发现新的疑似MH370残骸

机残骸被确认属于MH370失事客机。法国政府7日开始出动军用运输机、直升机、快艇和人力等,在留尼汪东部海域附近搜寻可能存在的其他残骸,第一阶段搜寻将持续一周。

2014年3月8日,从马来西亚吉隆坡飞往中国北京的马航MH370客机失踪,机上载有239人。今年1月29日,马来西亚民航局宣布MH370客机失事,并推定机上所有人员遇难。但多国政府的搜寻工作一直在持续。